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Z A P I S N I K 
 

seje rednega letnega zbora načelnikov VGN, VGN, GS in drugih ljubiteljev narave 
MDO PD Dolenjske in Bele krajine, ki je bila v soboto, 

15. oktobra 2022 ob 10.45 uri v Gostišču Žolnir, Kostanjevica na Krki 
 

 
Zbor je sledil predhodni naravovarstveni ekskurziji v Krakovskem gozdu, v katerem je prisotne o 
razsežnosti gozdna, njegovi zgodovini (tudi vlogi Josefa Ressla, 1793 - 1857, češko-nemškega 
gozdnega čuvaja, ki je deloval tudi v Kostanjevici na Krki), funkciji tega poplavnega gozda, v njem 
rastočih drevesnih vrstah, pticah, dvoživkah in drugih posebnostih, seznanil Mojmir Pustoslemšek, 
ing. gozdarstva in tudi prvi župan občine Kostanjevica na Krki. 
   
Na ekskurziji in zboru je je bilo prisotnih 36 udeležencev iz osmih planinskih društev. Iz upravičenih 
razlogov so bili odsotni le predstavniki PD Semič, PD Črnomelj in Pohodniškega društva Novo 
mesto. 
 
Po pozdravnih besedah, zahvali za številčno udeležbo, tudi predsednikov PD oz. podpredsednikov 
iz petih PD ter predsednika in namestnika MDO PD, je vodja odbora za varstvo gorske narave pri 
MDO PD Rozalija Skobe predlagala 
 
 DNEVNI RED:  

1. Poročilo vodje OVGN za leto 2022 

2. Poročila načelnikov odsekov za varstvo gorske narave za leto 2022 

3. Smernice in predlogi ter sprejem načrta dela za  leto 2023 

4. Razno 
 

Ad. 1. 
V kratkem poročilu o delu odbora VGN je voda odbora izpostavila predvsem: 

 Razloge (COVID-19), da je bil redni zbor za leto 2021 opravljen šele 10. 2. 2022 s pomočjo 
aplikacije ZOOM, na katerem je bila za obdobje 2022 – 2026 kot vodja odbora ponovno 
izvoljena. 

 Že 15. zaporedni tečaj za gorske stražarje, ki je potekal 26. 2. 2022 v Novem mestu, II. 
praktični del pa 19. 3. 2022 z obiskom Ormoških lagun in Krajinskega parka Središče ob 
Dravi. Tečaja se je udeležilo 14 udeležencev iz štirih PD, končalo pa 12 udeležencev, ki so 
prejeli značke GS in izkaznice v Središči ob Dravi.  

 Poseben tečaj GS za dijake Kmetijske šole Grm Novo mesto – smer naravovarstveni tehnik, 
izveden 13. in 14. 9. 2022 v Tončkovem domu na Lisci, katerega se je udeležilo kar 53 
dijakov vseh štirih letnikov. Tečaj se je zaključil z naravovarstveno ekskurzijo na poti od Lisce 
do Sv. Lovrenca in nazaj, podelitev značk in izkaznic pa pri Tončkovem domu. Na obeh 
tečajih so predavali prof. Dušan Klenovšek, prof. Jože Perše in prof. Rozi Skobe – tudi 
vodja obeh tečajev. 

 Naravovarstveno ekskurzijo v Ormoške lagune in Krajinski park Središče ob Dravi, ki je bila 
izvedena 19. 3. 2022 z udeležbo 38 VGN, GS, ljubiteljev narave in tudi vseh 12 – tih 
tečajnikov 15. tečaja za GS. Strokovno vodenje na ekskurziji sta zagotovili obe obiskani 
destinaciji oz. parka. 

 Da je zaradi izjemno slabega vremena odpadla načrtovana ekskurzija na Veliki Javornik in 
Center o velikih zvereh DINA v Pivki, ki je bila načrtovana 9. 4. 2022. Zaradi vremenskih oz. 
poplavnih razmer je bila v spomladanskem delu odpovedana tudi današnja ekskurzija. 
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 Redno seznanjanje vseh načelnikov za VGN v PD o pomembnih dogodkih in akcijah s 
področja varstva gorske narave, ki so potekali v okviru Komisije za varstvo gorske narave 
PZS. 

Ad. 2. 
Sledila so vsebinsko bogata poročila načelnikov odsekov za varstvo gorske narave oz. njihovih 
namestnikov iz PD Metlika, PD Šentjernej, PD Kočevje,  PD Trebnje, PD Krka Novo mesto, PD 
Polet Šentrupert in PD Polom Kostanjevica na Krki, poslana poročila PD Črnomelj in PD Semič pa 
je povzela vodja odbora. PD Pohodnik ni oddalo poročila o delu. 

 
Po vsebini opravljenih del in akcijah sta posebej izstopali poročili PD Metlika in PD Kočevje, poročilo 
od delu odseka za VGN v PD Kočevje, ki ga vodi Tina Kotnik, pa je lahko zgled dobrega delovanja 
na področju varovanja in ohranjanja narave, ne samo za naš MDO PD, ampak tudi za PZS, je 
poudarila vodja odbora. Posebej je pohvalila tudi na novo zastavljeno delo odseka za VGN v PD 
Šentjernej, ki je na zadnjem tečaju  VGN, zaključenem na Mrzlici, pridobilo tudi novo varuhinjo 
gorske narave Darjo Šimc. 

 
Ad. 3. 
Za program dela odbora za VGN pri MDO PD, je vodja odbora za leto 2023 predlagala 4 mogoče 
naravovarstvene ekskurzije: 

 Koliščarsko naselje v parku Ljubljansko barje 

 Gradiško jezero pod Limbarsko goro z učno potjo okrog jezera ter morebiten vzpon na goro 
(773 m), 

 Ponovitev letos odpadle ekskurzije na Veliki Javornik in Center o velikih zvereh DINA v Pivki 
ter 

 Sveti Lovrenc v času cvetenja Clusijevega svišča iz smeri Lisce. 

Soglasno sta bili izbrani naravovarstveni ekskurziji: 
 Koliščarsko naselje v Parku Ljubljansko barje 15. aprila 2023 in 

 Veliki Javornik in Center o velikih zvereh DINA v Pivki, 20. maja 2023 
 
Ad. 4. 
Pri tej točki je bilo za organizatorja naslednjega zbora OVGN v letu 2023 soglasno izbrano 
Planinsko društvo Šentjernej. Njegov predsednik Jože Krhin, ki je bil prisoten na zboru, je podal 
vsa zagotovila, da bodo zbor OVGN, tudi s strokovno vodeno ekskurzijo, ki bo potekal  v soboto 
14. oktobra 2023, izpeljali brezhibno. 
 
Pobuda, da bi za vse gorske stražarje v posameznih PD nabavili enotne majice z oznako GS je bila 
tudi enotno podprta, vlogo koordinatorja izbire in nabava majic pa je prevzel Zdravko Damjanovič, 
načelnik odseka za VGN iz PD Krka Novo mesto. Izpeljava projekta bo potekala po e-pošti! 
 
Ob zaključki zbora se je vsem zbranim za udeležbo na ekskurziji in zboru zahvalil tudi predsednik 
MDO PD Dolenjske in Bele krajine Rudolf E. Skobe, jih pozdravil v imenu vodstva PZS in UO PZS, 
katerega član je tudi sam in v imenu MDO PD. Poudaril je, da ni naključje, da nam na Dolenjskem, v 
Beli krajini in Kočevskem uspeva tako uspešno delovanje na področju varovanja in ohranjanja 
narave, saj so se aktivnosti v okviru PZS na tem področju okrepile prav na pobudo in ob velikem 
prispevku planincev iz Dolenjske in Bele krajine, ki so na prelomu stoletja in nato dve desetletji 
delovali v organih PZS. 
 
Zbor je bil zaključen ob 11.50 uri! 
 
Zapisal: Rudolf E. Skobe     Vodja odbora za VGN pri MDO PD  
         Rozalija F. Skobe 

     


